
 
Übungsstunde t Sarah Faria hochladen

Polybox bot oder

Vektorräume VR alles freigeben
Untervektorräume KURI Unterraum Boris Essen hochladen
Linearkombination
Lineare Unabhängigkeit
Erzeugendensystem
Basis Dimension
Vektorräume
i Vu w EV utw

wtuiiIVu.ir weV ntv tw htlv tw
iii 70 EV s d tuev ht 0 4

iv Vuc VJ uc Vs.cl Ut C n O
Vd ßER Unev x f in a X ß n

uiltta.peR VuEV fxtp nxutpuviiVxElR Vu wEV xlutw an tdw

viii Vneu 1 u u 1 ein skater

eispiele IR mit xs ix cIR

112mm

Untervektorraum KEV U 0
i Va.b.EU atb.EU
Lii V ac U.Vxc.IR x a CU

Tage U E c IR 1 1 270

a L az is unten u



ivankombinationen
Seien vi Vz vn C V und an.dz an EIR dann

n
Exivi
in

eine Linearkombination von Us.vn vn

Beispiel II f E l
inewe Unabhängigkeit
ein Vektorraum in.ve vn linear unabhängig falls das LGS

Exivi O
i

w die triviale Lösung besitzt
3eispiele II ff 2 f µ

III III 1 IIIto.si 3 C
Ifo.EE E L
III radelt 2
000

Erzeugendessystem
Cam man jeden Vektor v eines Vektarraunes als
irene Kombination von Un.vn EU darstellen also

span hin vn

dann nennt man diese Vektoren Erzeugendensystem von V
heisst dann endlich dimensional

Beispiel II ES von IR



radelt 3 dim IRI ja
ES

Frage p.hr X TX erzeugbar
Pdx 2 4
Psl 3 9 Polyn Grad Eh
pdx 2 3 ma rein
B x z 3 2

1 3 7 4

3asis
Besteht aus der minimal Anz 1in unabh Vektoren
welche V aufspannen

µ l l
Bsp i III III III III

1 3 t g o G 3 4 90

D IgEg 0 1 6 171 0 6 171
0 5 8 3 0 0 0 87 5

Basis IR span II II III

19



Ubungsstunde e

rogramm heute
Vektorräume VR
Untervektorräume Unterraum NUR
Linearkombination
Lineare Unabhängigkeit
Erzeugendensystem
Basis Dimension

3 4b Sei eine mxn Matrix msn.AT tIf
wie

i Ht 11 11 11 Hx c IR ist orth

ii H e

Iiii BAorth auch orth

i AT A a kann nicht sein da man

ii t.AE I VIAzTCAxT VxiA TA E VxTEnF VETxT
K 1

iii
3 L

a

B

i I
A obere Dreiecksmatrix gib ne E Zeit an

A o.tk gib zeh B



ektorräume Vektorraum V
i knew EU utw

wtuiiIVu.v.co EU ntv tw Ut vi w

JOEVs.cl Vneu uto u eng

Iv UnEV J u EU ht n O

u UApcIR VuEU x.p n dlp.u
vie Va.peR V nEV lxtp u xut

buvjjVaElR Vu.wEV dCntw du tdw

viii V neu 1 n n

3eispiel IR IR P x c IR xn 1 xzc IR.me

RUvR
i V u.wc.tl htw EU
ii V uEU.Vxc.IR d u EU

rage U x f eMY x O E 3

3 II L U

Linearkombination vi vz vn EU xs.dz LnElR

divi
i n

Linearkombination von Us.vn im

Beispiel E f I



Lineare Unabhängigkeit
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Ja is Falls V n dimensional dink n gilt
i Mehr als n Vektoren sind 1in ahh
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